

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг

6

ЯНВАРЯ

1944 г.

№ 1

год издания 13

Цена 15 коп.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ОБРАЗЦОВО ПОДГО-

ТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ, ДОБЬЕМСЯ В ЭТОМ ГОДУ

ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ВСЕХ КУЛЬТУР.

Образцово

подготовиться

к весеннему

севу

Получить в текущем году более высокий урожай, чем в прошлом, одна из основных задач нашего района. Эта задача не легкая, но выполнима.

Получение высокого урожая всецело зависит от подготовки к весеннему севу, от качественного и своевременного проведения его.

Все колхозы и колхозники нашего района активно включились в соцсоревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Они взяли на себя конкретные обязательства. Сейчас их выполняют. Образцом в этом является Вертьяновский колхоз «Самолет» (председатель правления т. Бобков). Этот колхоз на сегодня имеет чистые, доведенные до посевных кондиций семена на весь посевной клин. Перевыполнил обязательство по снегозадержанию. Заканчивает ремонт всего сельхозинвентаря. Организовано проведение агроучебы, заготовку и вывозку местных удобрений. Обучает сельхозработам крупный рогатый скот.

Хорошо проходила подготовка к севу в Полупочинковском колхозе им. Кирова. Он полностью засыпал и очистил семена. Успешно ремонтирует сельхозинвентарь. Вывозит на поля навоз. Немало заготовил и продолжает заготавливать местные удобрения.

Но таких примеров в районе немного. Недопустимо медлят с подготовкой семян в Ореховском, Верякушском, Ивановском и ряде других колхозов. В Ореховском колхозе на сегодня очищено всего лишь 22 ц семян из 956, в Верякушском — 67 ц из 659, в Ивановском — 250 из 1237 центнеров.

Не блестяще положение с подготовкой инвентаря в Кр.—Пановском колхозе и в колхозе «Вперед», Вертьяновского сельсовета. Почти не проводится в этих колхозах и снегозадержание.

Каждый руководитель колхоза, сельсовета, партийной и комсомольской организаций должен помнить, что в этом году весенний сев придется проводить в более трудных условиях, чем когда-либо. Поэтому сейчас необходимо усиленно развернуть подготовку к весенней посевной кампании.

Шире развернем социалистическое соревнование в колхозах. Образцово подготовимся к весеннему севу, чтобы в этом году получить более высокий урожай и дать Красной Армии и стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов питания.

Трудитесь во имя победы

Боевой привет вам, колхозники и колхозницы Дивеевского района!

Родные земляки, я временно нахожусь в госпитале на излечении. Трудно выразить словами о моем желании быстрее поехать на фронт и разить немецких гадов за нанесенные нам раны, за пролитую кровь, за издевательства над нашими братьями и сестрами, временно попавшими в кровавые лапы врага.

Дорогие дивеевцы! В своем историческом докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции тов. Сталин сказал, что «победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Эти слова великого полковод-

ца глубоко запали в сердца каждого советского воина. Наша доблестная Красная Армия с каждым днем продвигается вперед, на запад. Час жестокой расплаты с гитлеровскими людоедами приближается. Но для полного изгнания их с советской земли и окончательного разгрома их требуется еще немало боевых и трудовых усилий. Я призываю вас, земляки, неустанно повышать свою производительность труда. Самоотверженнее трудитесь во имя Родины, во имя победы над врагом. Сейчас же, во время подготовки к весеннему севу, развертывайте борьбу и закладывайте фундамент высокого урожая этого года.

О своих трудовых успехах прошу сообщать.

С приветом

ст. сержант Сеницын И. А.

СЛОВО НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Собравшись на общееколхозное собрание, мы обсудили обращение районного собрания партийного, советского, колхозного и комсомольского актива. В ответ на него колхозники и колхозницы нашего колхоза дали слово отличного подготовиться к весеннему севу и взяли обязательства к 1 января оттренировать полностью семена. Вывести в течение зимы не менее 3000 возов навоза. К 1 марта собрать по 120 ц золь и куриного помета. Провести снегозадержание на площади в 100 га. К 1 февраля отремонтировать сельхозинвентарь, необходимый для весеннего сева. Обучить сельхозработам 14 голов крупного рогатого скота.

В разрезе взятых обязательств на сегодня нами оттренировано семян — 623 ц, вывезено навоза 2258 возов, собрано золь 127 ц, куриного помета — 90 ц. Проведено снегозадержание на площади в 110 га. Отремонтировано плугов 51, борон — 45, сеялок 6 и культиваторов 6. На — днях остальные 6 плугов будут отремонтированы. 30 колхозников обучаются в агрокружке. Обучаем сельхозработам 14 голов крупного рогатого скота.

К 26-й годовщине РККА мы полностью и образцово закончили подготовку к весеннему севу. Все возможности для этого мы имеем.

П. Бобков,
председатель Вертьяновского колхоза «Самолет»

КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К СЕВУ

Включившись в областное социальное соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, колхозники и колхозницы нашего колхоза выполняют взятые обязательства.

На сегодня очищено 290 ц семян, вывезено в поле 945 возов навоза. На эту работу мы привлекаем не только лошадей, но и крупный рогатый скот. Собрано 57 ц золь и 76 ц куриного помета. Отремонтированы все бороны, культиваторы, 13 плугов из имеющихся 20. До 15 января ремонт сельхозинвентаря закончим полностью.

У нас организовано 12 звеньев. Сейчас под руководством агронома Антонова 30 колхозников проходят агроучебу в кружке.

Считая своим долгом перед Родной и фронтом неустанно развивать сельское хозяйство и повышать урожайность полей, мы приложим все свои силы и знания к тому, чтобы в этом году оказать еще большую помощь нашей защитнице Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Д. КЛОЧНЕВ,
пред. Полупочинковского колхоза им. Кирова.

К ремонту еще не приступили

«Отремонтировать весь сельхозинвентарь, необходимый для проведения весеннего сева, до 10 февраля 1944 года». Такое обязательство взято колхозниками сельхозартеля «Вперед» Вертьяновского сельсовета в ответ на обращение партийного, советского, колхозного и комсомольского актива района, призывающее образцово подготовиться к весеннему севу.

Практикой доказано, что образцовая подготовка к севу — есть залог успешного прове-

дения его и залог получения высокого урожая.

Но забывают об этом руководители сельхозартелей «Вперед» (председатель т. Матвеев). Взяли обязательство и успели приступать к ремонту сельхозинвентаря до сих пор еще не приступили. Отремонтировать необходимо 10 плугов, 10 борон, 2 культиватора и 3 сеялки. Но вет в колхозе кузнеца. А кто об этом должен позаботиться? Председатель колхоза.

М.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время

с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года).

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря, продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбила 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Боростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквиря. Враг понес большие потери. Только в боях на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск — Волынский и город Червоноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма, овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1-го и 2-го января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2-е января истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных материала, боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3-го января танковые соединения и пехота штурмом овладели городом Новоград-Волынский — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого гарнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4-го января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Белая Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области — Лучинь, Ружин, Бараши, Мархлевск, Ружнов, Олевск, Эмальчано, Барановка и Держинск; районные центры Винницкой области — Погребище, Самгородок и Плосков; районные центры Киевской области — Володарка, Гребенки, Тетнев и Ставище.

На Витебском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск — Орша.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Томаковка.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4-го января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие Луки — Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3 января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет про-



В тылу врага.

9 июля 1943 года гитлеровские бандиты полностью сожгли оккупированную м.д. Рябовку, Огородничского сельсовета, Новоржевского района, Калининской области. Более 30 семейств, состоящих преимущественно из детей и стариков, остались без крова.

На снимке: Жительница д. Рябовка 80-летняя Ирина Алексеевна Семенова, оставшаяся без всяких запасов продовольствия и вынужденная с двумя внуками жить в землянке, варит мох. Фото спец. корр. ТАСС М. Трахмана

Роль района в Отечественной войне

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Направ на нашу страну в 1941 году, немецко-фашистские захватчики считали, что они «наверху смогут «пекончить» с Советским Союзом в полтора-два месяца».

И на третьем году войны наша армия и население не испытывают недостатка в продовольствии. Промышленность снабжается сырьем.

Красноармеец Устенко

В эскадроне майора Кондратьева много всадников. Майор хорошо знает их всех, но его внимание особенно привлек красноармеец Устенко.

Устенко однажды был в разведке и столкнулся там с немцами вплотную, лицом к лицу. Красноармеец одного фашиста застрелил, а другого зарубил шашкой.

—Я помню Устенко, — говорит Кондратьев, — в начале войны, пока еще он не участвовал в боях. Помню, он все твердил своим товарищам: «Стрелять — то я буду, а рубить не стану, не могу, духу нехватит».

Лицо Устенко стало торжественно — серьезным. — Помните, товарищ майор, станцию Теплая, виселицу около церкви?..

На большом суку дерева висели две русские женщины. Нам рассказали, что они из соседней деревушки пришли сюда накануне

самоотверженным трудом на социалистических полях кует победу над врагом. Из года в год колхозники увеличивают производительность труда.

Задача каждого колхозника в этом году еще более увеличить производительность труда. Этим самым помочь фронту в полном разгроме врага.

на мельницу. С одной был четырехлетний мальчуган. Ребенок нашел где-то на дороге обойму с русскими патронами и по-детски забавлялся ею.

Устенко напомнил Кондратьеву еще один страшный случай. То было в деревне около станции Волово. В один из ушедших домов зашли немцы переночевать.

—Буду стрелять и рубить, — сказал майору Кондратьеву Устенко. — А придется — так и горло перегрызу зубами немецким захватчикам.

Зин. Давыдов.

Помощь семьям военнослужащих

В декабре 1943 года был проведен двухдневный по оказанию помощи семьям военнослужащих. За время двухдневника силами партийного, советского и комсомольского актива была проведена большая работа.

В дни двухдневника отремонтировано 315 квартир, отремонтировано и покрыто 150 дворов. Для ремонта было выделено 10880 штук кирпича, 32 кубометра пиломатериала, 135 кубометров лесоматериала, 2 ящика стекла и т.д.

Можно привести немало примеров теплой заботы о семьях фронтовиков. В Осиновском колхозе Воробьевой М. Е., имеющей четверых детей, построен новый дом.

Особенно организованно прошла работа по Вертьяновскому, Краменковскому, Яковлевскому и Ивановскому сельским советам. Этому делу здесь было придано исключительно серьезное значение.

Итоги двухдневника обсудил Райком ВКП(б). За бездушное отношение к семьям защитников родины он предупредил председателя Смирновского колхоза т. Щербакова, председателя Елизаревского колхоза т. Майорова и председателя Верякушского сельсовета т. Доронина.

П. ЗОЛОТОВ, зав. военным отделом РК ВКП(б).

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Невесело встретила новый год гитлеровская Германия. «Дни, переживаемые нами, окутаны черными тучами... Оглядываясь назад, мы должны сказать, что 1943 год был бесконечно тяжелым годом».

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищает советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Положение внутри Германии становится все более напряженным.

Как сообщают из Швейцарии, гитлеровский министр внутренних дел Гиммлер приказал арестовать и предать суду свыше 1000 немецких железнодорожников.

По следам выступлений

„Не повторять прошлогодних ошибок“

Под таким заголовком была помещена статья в № 63 газ. «Ударник» от 9 декабря.

Дирекция Дивеевской МТС сообщила, что для устранения недостатков в ходе ремонта тракторов и прицепного инвентаря были приняты необходимые меры.

„К чему сводятся решения“

Под таким заголовком был помещен материал в № 64 газ. «Ударник» от 16 декабря с. г. Райпрокуратура сообщила, что в результате проверки факты для привлечения Королева к уголовной ответственности.

За отв. редактора А. МОРОЗОВА.

С 1 ЯНВАРЯ 1944 ГОДА ПРИ ВЫПИСКЕ граждан, выбывающих на новое место жительства, в графе о прописке, будет проставляться специальный штамп о выписке.

Управляющие домами, коменданты и ответственные за прописку лица при выписке граждан должны представлять в отделение милиции вместе с домовой книгой и адресными листками на выбывающих паспорта выписываемых и в подтверждение необходимости выписки один из следующих документов: а) справка об освобождении от работы, б) распоряжение о переводе на работу, в) справка о вербовке, г) пропуск органов милиции на проезд по личным мотивам.

Штамп о выписке в паспортах не проставляется гражданам, выбывающим в командировки, на дачи, в отпуска, на лечение и учебные сборы.

После 1 января 1944 года органы милиции при прописке граждан, вновь прибывших на постоянное место жительства, в тех случаях, когда у них не окажется отметок в паспортах о выписке с прежнего места жительства, в прописке будут отказывать.

ЗАМ. НАЧ. ДИВЕЕВСКОГО РО НКВД ПО МИЛИЦИИ ЛЕЙТЕНАНТ МИЛИЦИИ, Д. МЕЛЬНИКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ДОВОДИТСЯ до сведения всех руководителей и бухгалтеров учреждений, предприятий, общественных организаций, колхозов и артелей, что в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30-IV-1943 г. «О подоходном налоге с населения» обязаны представить отчет ф. № 47-а за IV кв. 1943 г об удержании госналогов с рабочих и служащих, а также представить сведения о выпавших суммах и сделках с частными лицами по установленной форме в Дивеевское райфо не позднее 10 января 1944 года.

РАЙФИНОТДЕЛ

Грипп и борьба с ним

Грипп — заразная быстро распространяющаяся болезнь. Она проявляется общим недомоганием заболевшего, повышенной температурой, головной болью, насморком, кашлем. Через 3—7 дней больной выздоравливает в тех случаях, когда нет осложнений.

Источником заражения гриппом является припоздный больной. Кашляя и чихая, больной выделяет слизь и мокроты. Их капельки, содержащие микробы гриппа, попадают в воздух. Через дыхательные пути эти капельки микробов и слизи больного попадают в организм здорового человека и он заболевает гриппом.

больной (носовой платок, полотенце, салфетка и т. д.). Он может передаваться и во время громкого разговора больного, когда у него в воздух выделяются капельки мокроты и слюны.

Чтобы не заболеть гриппом, необходимо тщательно мыть руки перед едой. Ежедневно чистить зубы и прополаскивать рот. Поддерживать чистоту всего тела.

При заболевании гриппом нужно быстро обратиться к врачу и строго выполнять установленный врачом режим. Нужно больше пить теплого чая, настоя из малины или липового цвета.

Мать, больная гриппом, при кормлении ребенка и уходе за ним должна прикрывать себе рот и нос повязкой из трех слоев марли или носовым платком.

При заболевании гриппом нужно быстро обратиться к врачу и строго выполнять установленный врачом режим. Нужно больше пить теплого чая, настоя из малины или липового цвета.

Т. Козина, зам. сан. врача